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1. Naturligtvis loser vi systemet genom Gaussian elimination. Genom att multiplicera den forsta
ekvationen med —2 och addera till den andra samt multiplicera den forsta med —1 och addera
till den tredje far vi:

1 + X2 4+ x3 + w4 = 1
T — x4 = 0
— 32 + 223 — 2x4 = 2

Genom att multiplicera den andra ekvationen i det sista systemet med 3 och addera till den
tredje far vi
] + X9 + xr3 —+ g = 1
xI9 - T4 = 0
203 — bxy = 2

Ur detta kan vi l4tt avlidsa systemets losning. Vi kan vilja t.ex. x4 som parameter: x4 =t € R
och d& far vi: 9:3:1—0—%t, To=x4=1, 17 zl—xg—mg—m4:—%t.

2. Forst och framst méaste vi konstatera att den stkta matrisen maste vara av typ 2 x 2. Ekva-

tionen
5 6 1 2
(F3)x=(5 1)

kan littast 16sas om vi multiplicerar den ledvis fran viinster med inversen till den vinstra
<5 6>_1_<—4 3)
= 7 5 |-
rs 7 T3
5 6\ (56 _(5 6\ (12
78 78 ST 8 3 4
-4 3 1 2 5 4
o= (g ) 0)-(40 )
— =
3. a) Vi méaste visa att vektorerna f 1, f o &r linjirt oberoende, ty om de ér linjért oberoende si

utgor de en bas i R? (de spinner upp R? di). Det syns direkt ty de iir ej parallella. Formellt
l6ser vi ekvationen

matrisen , dvs. med

Resultatet blir

— —
Mfi+Xf2=0



med avseende pa A;. Detta ger att
M (2€1+ 7€)+ B€ 1+ €)= 2N +3X) €1+ (N +XA)€2 = 6},

men eftersom vektorerna €, €9 dr linjért oberoende (de utgdr ju en bas) sa ér den sista

ekvationen ekvivalent med
2201 +3X =0
M+ =0

vilket har enbart trivial 16sning Ay = Ay = 0. Saledes, vektorerna 71, 72 ar linjéirt oberoende.

b) Basbytematrisen fran basen e till basen f &r

2 3
T —
(i 1)
(koefficienterna av utveckling av 7j i basen e utgor j-te kolonn i matrisen 7'). Om vektorn
 har koordinaterna (z1,72) i basen e da har den i basen f koordinaterna (yi,y2) dér

()=r(0)=00 1) (%)

i.e. sambandet blir: z1 = 2y1 4+ 3y2, w2 = y1 + Y2, som &r liatt att 16sa med avseende pa y;:
Y1 = —x1 + 3T9, Yo = T1 — 279. Pa kopet far vi T~ (varfor?):

(-1 3
T _<1 _2).

c) Vektor ¥ = 271 — €2 har i basen e koordinaterna (x1,x2) = (2,—1). I den nya basen
kommer den alltsd ha koordinater

Y\ _per T L -1 3 2\ (-5
v ) o )\ 1 =2 -1 ) 4
(forsok att rita situationen). Svaret kan ldtt kollas, ty —571 + 472 = -5(2¢1+€2) +
4(3?1 +?2) =...=2¢; - €.
. a) Se boken.

b) Lat w = (a,b,c) blir den sokta vektorn (eller snarare dess representation i den nimnda
ON-basen). Eftersom den skall bli ortogonal bade mot @ och ¥ maste den uppfylla tvé

villkor: @ -@W = 0 och ¥ - = 0. Dessa leder till foljande ekvationssystem for a, b, c:

a+4b+2c =0
20 +3b—3c =0

som har 16sningen (Gauss): a = 1—58t, b= —%t, ¢ =t. Det betyder att samtliga vektorer (och
enbart dessa) som ir parallella med vektorn (18, —7,5) dr ortogonala bade mot  och w.



